

大余金边瑞香美名扬

“大盆的往车里堆放，注意不要压断了枝，小盆的最后搬……”1月29日，大余县青龙镇平岗村瑞香花卉基地，大棚内的金边瑞香生机勃勃，香气四溢。基地负责人蔡美华和员工忙着搬运、装车，现场一派繁忙的景象。

“这批金边瑞香共8000盆，准备销往广东花卉市场。”蔡美华介绍，金边瑞香素有“牡丹花色国香，瑞香花金边最良”之称。大余栽培金边瑞香的历史已逾千年。

“金边瑞香以‘色、香、姿、韵’四绝著称于世，是我国的传统名花。”种植金边瑞香30多年的蔡美华说。金边瑞香的花期一般在春节期间，是观赏型花卉，盛开时花团锦簇、芳香袭人，深受国内外消费者的喜爱。

据介绍，金边瑞香喜阳光充足，但又忌烈日暴晒。养护时应该控制浇水，浇水太多根系容易烂。开花前，可适当施加磷肥，促使它开花；开花后，可适当施加氮肥，为它提供养分。

“小盆可以卖10元左右，大盆可以卖40元到100元不等，去年卖了8万多盆金边瑞香，产值超120万元。”基地工作人员晒起了过去一年的幸福账单。此外，工作人员还通过控光、控水、调肥、压条等技巧，把金边瑞香培育成宝塔式、孔雀开屏式等造型，实现高品质抢占市场。

大余素有“中国金边瑞香之乡”“中国花木之乡”等美誉。近年来，大余县着眼国际市场，在青龙镇平岗村、南安

镇新余村等地建立金边瑞香标准化生产示范区，在无土栽培、花期调控、花卉育种等方面不断推陈出新，每年销量逾300万盆，远销韩国、比利时、英国等国际市场。

“越来越多消费者喜爱金边瑞香，我们将继续扩大种植面积，把重心放到品质管控和国际市场销售上。”蔡美华表示，将不断丰富产品形态，持续擦亮“大余金边瑞香”名片，让大余金边瑞香走出国门，香飘世界。（叶功富 彭青芸）

创新工作机制 化解信访难题

近年来，上犹县五指峰乡通过“源头管控、多元化解、回访跟进”三步法，创新工作机制，多元化解信访难题，力争信访工作闭环无缝处置。

五指峰乡突出信访工作的源头管控，坚持推行好日接访、警民恳谈等活动；积极开展“无访不评”“两村创评”，推行干部职工和村民深入沟通交流，乡党政主要领导联系不少于15户，其他党政班子成员联系所驻村农户10户，一般乡村干部联系5户村民，及时了解乡情、村情、民情和信访矛盾纠纷源头，变群众上访为干部下访。目前，该乡收集群众反映问题36个，诉求解决率达100%。

秉承群众利益无小事的原则，该乡创新方法，多元化解信访事项。以法释惑，向当事人讲明法律法规；换位思考，把当事人的困难当作自己的困难，设身处地为当事人想办法、想出路；用情感人，让群众感受到关注、关心和关爱，用真诚赢得信任，用真情激发共鸣。

为防止信访事件反弹，每个信访件办结后，该乡由办结人员在三个月内回访跟进，了解群众满意度；同时，从解决当事人生活实际困难层面出发，切实让当事人从思想上转变。目前，该乡全部办结的信访事项，回访满意度为100%，并帮助当事人解决最低生活保障问题2个，用水、就业等生活难题4个，“信访户”转变成了乡村工作的支持者、助推人。（叶冬东）

龙南举办首届客家民俗活动

春节临近，年味渐浓。香脆可口的客家炸三样，软糯爽口的黄元米粿，清甜可口的客家米酒……1月28日，龙南市首届“人年架迎年集·客家年最客家”活动在临塘乡芷溪谷热闹开市。龙南市出台2024年招徕引客政策，拿出真金白银推动工作开展。活动现场，一批来自粤港澳大湾区的旅游团，现场感受浓厚的客家风情。

在赣南客家地区，腊月二十五这天被称为“人年架”，即进入过年的准备状态，家家户户开始打扫卫生、置办年货，迎接春节的到来。行走在芷溪谷装扮一新的村道上，大树上挂着一串串红灯笼，喜庆的歌声飘扬，沿街商铺里随处可见贺年礼品、糖果、中国结，路边琳琅满目的客家传统小吃……无不渲染着浓浓的客家年味。

据了解，此次活动以“人年架迎年集·客家年最客家”为主题，通过“迎年集、办年货”的方式，让市民游客了解客家传统年节的独特魅力，活动中还有写对联送祝福、拓印、剪纸、非遗竹编、漆扇等体验项目。在虔心小镇景区，游客游览客家非遗工坊、体验客家文化和非遗技艺的传承，“虔府招亲”情景剧表演吸引游客拍照留念，有效推动传统客家文化和文旅商贸融合。龙南将以2024消费促进年为契机，不定期举办客家文化节庆活动，进一步激发消费市场活力，营造节庆消费氛围。（叶波 叶婷婷）

老街“活化”延续城市记忆

“这个街道原先都是老旧房子，改造后变得这么漂亮，令人眼前一亮。”“以前道路坑坑洼洼，还经常堵车，现在道路平整通畅了不说，还是散步、购物的好去处。”……连日来，兴国县平固街历史文化街区成了市民、游客的“打卡地”，走在街上，经常能听到市民对这里改造后的满意评价。

据了解，兴国县平固街历史文化街区位于县城主城区，项目定位为“全国首创书院文化街区”，项目总投资30亿元，占地面积278亩，总建筑面积约42万平方米，主要建设内容为改造活化文物建筑，以“街区在公园里，公园在街区中”的理念进行打造，将历史文化街区、建设多组团空间、创建“碳中和”示范点融为一体，让旧时文物焕发新活力，让城市留下记忆，让人们记住乡愁。

钟鼓楼、莲花池、古戏台、博物馆、书吧……漫步在平固街历史文化街区，只见市民来回穿梭。“这下又多了一个集体休闲、娱乐、购物、聚会为一体的好去处，不仅可以一站式吃遍兴国小吃，还能和朋友、家人边吃边欣赏街区美景，真是太好了。”从深圳回来的钟女士兴奋地说。

近年来，该县在推进老旧小区改造过程中，按照“传承历史文化，注入新兴业态”的理念和思路，充分挖掘老旧小区潜在的资源优势，保护和修缮文物古迹，对历史建筑活化利用，延续历史文脉，保存城市记忆，探索出一条“老街改造+”模式带动城市连片更新的新路子。（张春风）

安义举办就业援助月招聘会

春风送岗暖人心。1月24日，安义县开展2024年春风行动暨就业援助月招聘会活动，为春节前后有用工需求的用人单位和各类求职者搭建供需对接平台，助力该县企业发展。

活动当天，现场人头攒动、热闹非凡。各企业招聘展位前，吸引了众多求职者驻足。活动邀请了江西辽控科技有限公司、江西浩利威电子有限公司、南昌凤凰纱业有限公司等24家重点企业参会，提供挤压、包装、仓管等各类就业岗位950余个，涵盖范围广、种类多，满足了不同年龄段、不同文化层次求职者的就业需求。

此外，活动现场还设置就业创业政策宣传服务台，为求职者和用人单位详细介绍就业创业补贴、创业扶持等惠企利民政策。求职者纷纷表示，此次招聘会形式新颖、互动性强，让他们能更全面地了解企业及职位信息。据统计，招聘会吸引了450余名群众参与。

据了解，春节前后，安义县人力资源和社会保障局将开展送岗下乡流动招聘活动，到各乡镇进村入户发放招工信息。此外，春节期间，安义县将组织开展针对返乡人员的走访慰问、座谈交流活动，引导更多劳动者就地就近就业，支持更多创业者回乡投资兴业。

“我们将抓住春节黄金期，推出20场线上线下招聘活动，持续开通入园探企直通车，让广大返乡人员直观感受家乡之变，激发其回乡就业创业的决心和动力。”安义县人力资源和社会保障局相关负责人表示。（段云）

南昌经开区排查整治燃气安全隐患

“你好，我们来看看店里的燃气有没有什么安全问题。”近日，南昌经开区冠山管理处燃管办工作人员逐户上门，对金牛社区的餐饮场所进行燃气安全隐患排查整治。

当天，冠山管理处燃管办工作人员检查了社区周边几家临街使用燃气的餐饮商铺，发现部分餐饮店存在燃气压力表没有检定、厨房区域未安装可燃气体报警装置、部分管道锈蚀等问题。对现场发现的问题，工作人员责令餐饮店经营者按时、按要求完成整改，并在日常加强自查，发现问题及时整改。

据了解，今年1月，南昌经开区在辖区范围内持续开展节假日燃气安全排查整治活动，重点对使用燃气的餐饮场所是否安装燃气报警装置、是否规范连接软管、用气环境是否配备相关消防器材等情况进行细致检查，对检查出的安全隐患问题督促商户立即整改，并要求商户严格落实各项安全防范措施，增强自身用气安全意识，认真履行消防安全责任。同时，南昌经开区对商户宣传“瓶改管”“气改电”攻坚行动内容，对有意向“瓶改管”的商户宣传优惠政策。目前，南昌经开区已对298家餐饮店进行了燃气安全排查，发现问题57个，正在全面督促整改。

“春节将近，餐饮行业经营者除了要规范经营，更要注重燃气安全。我们将持续加大燃气安全排查和宣传力度，护航市民度过一个欢乐祥和的春节。”南昌经开区城管局燃管办负责人陆军说。（夏志宏）

推进乡风文明 赋能移风易俗

近日，宜春市袁州区寨下镇村干部周桂兰将丰厚的聘礼退回给未来女婿小袁，并把女儿的婚礼安排在老家祠堂，实行婚事新办，在当地传为佳话。近年来，寨下镇以推进乡风文明三年专项行动为契机，创新工作方法，逐步破解移风易俗“工作密码”，唱响“正风兴镇 文明寨下”主旋律，让文明新风在山乡大地劲吹。

加大宣传强阵地。寨下镇整合村史馆、旧礼堂、文化廊亭等阵地资源，组织新时代文明实践员、志愿者、网格员、妇女组长开展“演、讲、观、听”等实践活动，引导群众破除陈规陋习，摒弃不良风气。“如

今，邻里吵架的少了，休闲运动的多了，人心也更齐了，去年全村考取二本以上的学生突破10人。”说起这些变化，寨下镇塘下村党支部书记汪原红颇有感慨。

减少浪费改观念。坚持对“固定”与“流动”的村规民约建设两手抓，寨下镇通过明确村民“十要十不准”行为准则、规范红白理事会从业行为，大力倡导婚事新办、丧事简办、余事不办、厚养薄葬、文明祭扫等新风，杜绝高价彩礼、厚葬薄养、赌博成风等不良习俗，让移风易俗更加深入人心。据统计，近年来，全镇每年人均均减少酒席约30桌，户均减少“份

子钱”超2000元，平均减少彩礼2万至3万元。

乘势引导树新风。该镇紧抓举办地方戏曲文化节、送文化下乡及打造“村晚”、家风家训示范点等契机，融入新风俗新元素，借助“旧戏新演”“新戏出圈”，让村民更理解移风易俗工作的重要性、必要性。塘下村重新组建起一支数十人的袁河锣鼓队，在邻县镇村传唱《秦香莲》《三女拜寿》等一批经典作品，唱出了当代农村的精气神，唱响了移风易俗的主旋律，让群众成为文明乡风的践行者与传播者。

去除陋习聚人心。为引导大家抵制大操大办、封建迷信、群众赌博等陈规陋习，倡导大家使用公勺公筷、禁食野生动物等，寨下镇依托新时代文明实践所（站），紧扣节假日及创文明主题，全年累计向群众发送倡导新风宣传单3万余份，开展宣讲40余场，组建文化市场综合执法队伍，开展文明行为规劝活动20余场次。

移风易俗并非一蹴而就，靠的是久久为功。在寨下镇，正涌现出一批批如周桂兰式的新村民，移风易俗工作的凝聚力与向心力不断增强。（卢建波 欧阳梦影）

强化监督护航乡村振兴

近年来，资溪县纪委监委在大力支持乡村振兴的同时，铲除不正之风和腐败问题滋生的温床，以有力监督清除存量、遏制增量。

聚焦小微工程强化监督。将乡村振兴和工程建设领域整治相结合，资溪县纪委监委梳理排查2020年1月以来的313个乡村振兴领域小微工程项目，发现并督促整改问题18个，严肃查处虚套挪用、利益输送等问题3起3人，挽回经济损失15.34万元，全面规范基层小微工程项目管理。

聚焦小微权力强化监督。资溪县在全县推广使用基层小微权力“监督一点通”平台，公示信息3000余条，保障群众知情权，畅通群众监督渠道，受理群众在线投诉8条，满意度达99%，让基层小微权力在阳光下运行。深入开展“九查九改”干部作风整顿活动和“科股长文化”专项整治，坚决反对盲目决策、脱离实际，搞“面子工程”、乡村“造景”的政绩观偏差问题，着力纠治为民办事推诿扯皮、敷衍塞责，对待群众口大气粗、颐指气使的群众观淡化问题，让惠民项目真正惠及群众，让小微权力真正服务群众。

聚焦小额资金强化监督。坚持办案是最有力的监督，资溪县纪委监委开展惠农资金专项治理，查处相关问题7起8人，深入剖析高市镇财政所原副所长饶某套取惠农资金案背后的深层次原因，做实做细“后半篇文章”，向县农业农村局、县财政局等相关职能部门下发监察建议书5份，督促完善制度8项，进一步规范惠农资金管理流程，做群众利益的守护者。（龚明明）

扎实开展反邪教宣传

随着返乡群众日益增多，奉新县上富镇积极开展反邪教宣传，切实增强群众自觉抵御邪教侵蚀能力，营造追求文明、崇尚科学的浓厚氛围。

责任精准到人。上富镇与各村签订了《反邪教工作目标责任书》，镇、村成立14个反邪教工作小组，形成党政班子包片，驻村干部包村，村干部包组，组干部包户网格化管理，在全镇形成上下联动、齐抓共管的新格局；同时，紧盯中小学生重点人群，每季度开展“反邪教进校园”活动，向广大师生普及反邪教知识，增强防范能力。

宣传辐射引领。利用“喇叭车”“微信群”“公众号”等宣传反邪教知识，提高群众对邪教的识别能力和防范意识。2023年，上富镇共开展反邪教专题宣传活动5次，发放宣传材料和宣传物品2000余份，悬挂宣传横幅40余条，宣传教育覆盖1.8万余人。

部门联动发力。镇平安办联合派出所、村委会到各村对涉邪人员定期走访、定期研判，做到“不落一户、不漏一人”，并设立24小时举报电话，形成打击邪教无死角社会氛围；同时，坚持从机制上筑牢横向到边、纵向到底的反邪教工作网络，将反邪教工作分成14个网格，驻村干部定期下沉一线指导，网格员负责日常摸底排查工作，有效保障本地群众生命财产安全。（储敏 魏林）

